



Broj: 21-10-1/18  
Datum: 21.10.2018. godina

PRIMLJENO:	21. X	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/18-26		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

## SKUPŠTINA CRNE GORE

### PODGORICA

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Dušku Markoviću:

Poštovani predsjedniče Vlade,

**Da li ste zadovoljni dinamikom realizacije planiranih projekata kapitalnog budžeta za 2018. godinu, koji se odnosi na sjeverne opštine Crne Gore, sa posebnim osvrtom na opštinu Rožaje?**

### OBRAZLOŽENJE:

Vlada Crne Gore je pokazala nedvosmislenu posvećenost razvoju sjevera Crne Gore. Najbolja potvrda toga je i planirani kapitalni budžet za 2018. godinu, u kojem je prioritet dat razvoju opština na sjeveru. I pored vidljivih rezultata, sjeveru Crne Gore su potrebna još veća ulaganja kako bi valorizovali ogromne potencijale, unaprijedili ravnomjerni regionalni razvoj Crne Gore, tj. zaustavili višedecenijsko zaostajanje sjevernog regiona. Zato je od izuzetne važnosti realizovati planirane kapitalne projekte za 2018. godinu, da bi i u 2019 sa novim projektima, nastavili dinamičniji razvoj sjevera, što će doprinijeti boljem standardu, boljem kvalitetu života građana sjevernih opština naše države, kao osnovnog faktora za njihov ostanak na vjekovna ognjišta.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik mr Ervin Ibrahimović,



*Skupština Crne Gore*  
*Generalni sekretar*

Br.00-61-1/18-26/3

Podgorica, 1. 11 2018. godine

POSLANIKU

Ervin Ivanušević

Dostavljam Vam odgovor na premijersko pitanje sa Druge – posebne sjednice Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja, održane 24. oktobra 2018. godine.





CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	1.11	2018	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/18-26/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*

Broj: 01 - 4230

Podgorica, 31. oktobar 2018. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7. člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 24. oktobra 2018. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.

S uvažavanjem,



**Đaško Marković**

## POSLANIČKO PITANJE

Poštovani Predsjedniče Vlade,

Da li ste zadovoljni dinamikom realizacije planiranih projekata Kapitalnog budžeta za 2018. godinu, koji se odnosi na sjeverne opštine Crne Gore, sa posebnim osvrtom na opštinu Rožaje?

### Obrazloženje

Svjesni smo da Vlada pokazuje nedvosmislenu posvećenost razvoju Sjevera Crne Gore. Najbolja potvrda toga je svakako i planirani Kapitalni budžet za 2018. godinu, gdje je data prednost progresu Sjevera. Međutim, sigurno ćemo se zajedno složiti da i pored vidljivih rezultata, to nije dovoljno za Sjever Crne Gore, da moramo još aktivnije povećati ulaganje u Sjever Crne Gore kako bi valorizovali ogromni potencijal tih krajeva i svakako stimulisati u pravom smislu taj regionalni razvoj i ono što već dugo treba da se desi Crnoj Gori da se zaustavi ovo zaostajanje Sjevera Crne Gore. Zato je od izuzetne važnosti da se svi ovi planirani projekti ostvare u predviđenom roku kako bi 2018. i 2019. sa još većim kapitalnim projektima izazvali i provocirali još veći i dinamičniji razvoj Sjevera. To bi svakako pojačalo ekonomski ambijent u Crnoj Gori i vjerujem dovelo do otvaranja novih radnih mjesta, svakako pojačalo bolji standard i kvalitet života naših građana i sve to sa ciljem i jedinim uslovom da naši građani ostanu na vječita ognjišta. Takođe iskoristiću priliku da podsjetim da je lokalna samouprava Rožaje u zadnje četiri godine u saradnji sa Vladom uložila više finansija u razvoj infrastrukture i razvojne projekte gradskog i seoskog područja. Nabrojaću samo neke, sa zadovoljstvom, to su putevi, vodovodi, elektrifikacije i ono što je vrlo kapitalno za Rožaje, za Crnu Goru i za sjever je i to da smo napokon počeli da otvaramo prelijepu planinu Hajlu koja ima izvanredne potencijale. Takođe bih podsjetio da smo počeli renoviranje i izgradnju vrtića, osnovnih i srednjih škola, gradske pijace, stočne pijace i ono što treba pomenuti takođe je da subvencioniranje poljoprivrednih djelatnosti i svakih drugih oblika preduzetničkih aktivnosti. Sa zadovoljstvom mogu reći da se napokon u Rožajama stvaraju uslovi za otvaranje malih i srednjih preduzeća i svakako dolazak potencijalnih investitora.

Iskoristiću priliku da još jednom pomenem važnost realizacije planiranih projekata što bi svakako uz razne podsticajne mjere, bezpovratne kredite ili bezkamatna sredstva, ukidanjem tih biznis barijera napokon poslali pravu garanciju građanima Crne Gore, građanima Sjevera da treba da ostanu na Sjeveru, da žive, da rade, da stvaraju familiju onamo gdje su i rođeni.

Odgovor tražim u pisanoj formi.

Zahvaljujem.

## ODGOVOR PREDSDJEDNIKA VLADE

Poštovani poslaniče Ibrahimoviću,

Bezmaloblije dvije godine mandata 41. Vlade obilježile su intenzivne aktivnosti na planu realizacije važnih infrastrukturnih projekata na Sjeveru, predvođenih izgradnjom auto-puta, kao najmarkantnijeg građevinskog poduhvata u istoriji Crne Gore.

„Nema razvijene Crne Gore bez razvijenog Sjevera“ – postala je maksima naših svakodnevnih nastojanja da kroz obezbjeđivanje uslova za ravnomjerniji regionalni razvoj unaprijedimo kvalitet života u svim djelovima naše zemlje. Ali isto tako, moramo biti svjesni da nema razvijenog Sjevera bez dobre putne i turističke infrastrukture, koja će probuditi cijeli region u kome leži više od polovine prirodnog bogatstva naše zemlje.

Stoga Vam posebno zahvaljujem što ste postavili ovo pitanje, uz dužno uvažavanje ostalih, jer ne možemo govoriti o napretku ako se mirimo sa našom razvojnom prošlošću. A u njoj je Sjever bio neopravdano zapostavljen.

Vaše interesovanje stoga doživljam kao priliku da razmijenimo mišljenja o razvojnoj politici Vlade, priliku da Vas informišem o projektima koji se realizuju ili su u planu, ali i priliku da od Vas i Vaših kolega poslanika, dobijemo predloge za otvaranje novih razvojnih perspektiva Sjevera i cijele Crne Gore.

Naime, u obrazloženju poslaničkog pitanja ste kazali da je Vlada pokazala nedvosmisleni posvećenost razvoju Sjevera. Rekao bih, da smo takvo opredjeljenje potvrdili i usvajanjem Kapitalnog budžeta za 2018. godinu koji se realizuje preko Direkcije javnih radova, a od kog je skoro polovina sredstava tačnije 41,83%, odnosno nominalno skoro 20 miliona eura planirano za realizaciju 35 projekata na sjeveru.

Među navedenim projektima su ski centri na Bjelasici sa kolašinske, bjelopoljske i mojkovačke strane, Ski centar na Durmitoru, Ski centar na Hajli u Rožajama, i valorizacija Đalovića pećine u Bijelom Polju. Imajući u vidu Vaše konkretno interesovanje za projekte u opštini Rožaje, dozvolite da saopštim da je vrijednost investicije Ski centra na Hajli 16 miliona eura, sa planom da se završi do kraja 2022. godine.

Ukupno govoreći, svi projekti planirani Kapitalnim budžetom za 2018. godinu omogućiće produžavanje turističke sezone u Sjevernom regionu, doprinijeti povećanju broja i kvaliteta smještajnih kapaciteta, povezivanju turističkog sa ostalim privrednim sektorima i u konačnom, ali i što je najvažnije – otvaranju novih radnih mjesta.

Svaki euro potrošen u razvojne projekte, svaki kilometar puta, svaki metar nove žičare i staze, energetske ili komunalne infrastrukture – jeste sigurna prilika za bolji život i veći standard, ali i izvjesna mogućnost za nova radna mjesta za sve one koji žele da rade u Crnoj Gori.

Zbog toga ćemo nastaviti praksu da svakog dana budemo tamo gdje se troši državni novac i stvara nova vrijednost – od Rožaja do Herceg Novog.

Sa druge strane, kada je u pitanju unapređenje putne infrastrukture, kao jedne od osnovnih pretpostavki za dinamičniji razvoj, podsjetiću da smo posvećeno i odgovorno radili na mnogim gradilištima širom sjevera. Znaju to u Vrulji i u Kovrenu (završena dionica – 4,6 miliona eura), znaju i u Lepencu i u Stevanovcu (završena investicija od 3,2 miliona eura). Znaju i u Petnjici gdje smo završili prvu i započeli drugu fazu puta prema Beranama (vrijednosti od oko 11 miliona eura).

Govorićemo, nadam se, u najkraćem roku i o putu Lubnice – Jezerine (vrijednosti 34 miliona eura), prvoj fazi puta Pljevlja – Metaljka, i o dionici Vrulja – Mijakovići (8,7 miliona), ali isto tako i o dionici magistralnog puta Ribarevine – Bijelo Polje (u vrijednosti od 3,2 miliona eura).

Uvjeren sam da ćemo i u Rožajama svjedočiti skoroj realizaciji druge faze zaobilaznice vrijednosti skoro 20 miliona eura, ali i rekonstrukciji magistralnog puta Rožaje – Špiljani za koji je u toku priprema tendera za izbor izvođača (procijenjena vrijednost 15 miliona). Ništa manje i o dionici Trpezi – Kalače za koji je u toku tenderska procedura, dok je raspisan tender za izbor projektanta za projektovanje pravca Zeleni – Vuča.

Iz svega navedenog, jasno je da na Sjeveru radimo na projektima putne infrastrukture ukupne vrijednosti reda veličine – slovom i brojem – 100 miliona eura. Dodatno, u planu Direkcije za saobraćaj je da se u periodu od 2019. – 2022. godine, na Sjeveru realizuju projekti u vrijednosti od preko 72 miliona eura.

Poštovani poslaniče Ibrahimoviću,

U odnosu na Vaše fokusirano interesovanje za projekte u opštini Rožaje – podsjećam da je Kapitalnim budžetom za 2018. godinu za ovu opštinu opredijeljeno oko 3 miliona eura (da budem precizan 2.937.000 eura).

Prema informacijama kojim raspolažem, planirano je da se do kraja godine završe projekti rekonstrukcije aneksa objekata osnovnih škola u Baću i Kalačama, izgradnja i rekonstrukcija vodovoda na području Bukovica – Radetina, te započeti radovi na modernizaciji lokalnih puteva i rekonstrukciji gradskih saobraćajnica.

Takođe, višegodišnji projekti kao što su izgradnja puta Rožaje-Štedim za potrebe Ski centra Hajla; izgradnja vrtića, gradske pijace, sportske hale u Gimnaziji i srednjoj stručnoj školi, školskog igrališta u Bukovici, vodovoda Ćosovsko vrelo – Lovnica, zatim projekat uređenja korita rijeke Ibar - sprovode se planiranom dinamikom sa rokom završetka u 2019. godini.

Dakle, postavili ste vrlo važno pitanje realizacije višemilionskih projekata koji se finansiraju novcem naših građana.

I na samom kraju, kao što znate, i kao što smo imali prilike svi da vidimo – bilo je dosta neodgovornosti i opuštenosti kod onih koji su dužni da kapitalne i razvojne projekte realizuju u skladu sa ugovorenim obavezama. To je dovelo do kašnjenja i negativnih posljedica širom Crne Gore. Zato poručujem da toga neće, niti smije biti ubuduće! Novac imamo, a građani žele i očekuju konkretan rezultat. Taj rezultat ćemo i ostvariti.